Σε ποια πτώση βρίσκονται οι όροι των προτάσεων; Αιτιολόγησε την απάντησή σου.
(Κύκλωσε την απάντησή σου)

[bookmark: _GoBack]1.  Ο Κώστας χάρισε την τσάντα του.
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

2. Ο Κώστας χάρισε  την τσάντα του.
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

3.  Το δωμάτιο της Ελένης είναι πεντακάθαρο!
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

4. Το δωμάτιο της Ελένης είναι  πεντακάθαρο!
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

5.  Ελένη, θα ήθελες να καθαρίσεις το δωμάτιο!
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

6. Ελένη, θα ήθελες να καθαρίσεις  το δωμάτιο!
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

7. Μπορείτε να  μας δώσετε το πιάτο;
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

8. Μπορείτε να μας δώσετε  το πιάτο;
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

9. Οι μαθητές ψήφισαν  τον Πέτρο για πρόεδρο της τάξης.
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση

10. Οι μαθητές ψήφισαν τον Πέτρο για  πρόεδρο της τάξης.
Είναι σε: α) ονομαστική, β) γενική, γ) αιτιατική, δ) κλητική, γιατί είναι:
α) υποκείμενο, β) άμεσο αντικείμενο, γ) έμμεσο αντικείμενο, δ) κατηγορούμενο του υπ., ε) κατηγορούμενο του αντ., στ) προσφώνηση
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